

коллективы Ярославля представят ЦФО на всероссийском фестивале «Салют Победы» спектаклем «Ярославские юнги»

1945

да стала амортизатором. Вскоре приехали саперы и обезвредили грозящий бедой боеприпас.

– Сейчас, когда в некоторых странах вновь поднимает голову нацизм, я все чаще вспоминаю рассказы о войне своего папы, – признается моя собеседница.

Ее отец, доктор Ференц Кун, венгерский антифашист, участник движения Сопротивления на территории Венгрии и Словакии, за активное участие в международном партизанском движении был награжден орденами и медалями нескольких стран. За спасение своей жизни был благодарен Богу и русскому народу, не допустившему нацистского

Ходить в школу было опасно, потому что фашистские летчики знали наш маршрут и часто прилетали обстреливать эту дорогу с воздуха.

порабощения стран Европы. Во время рейдов по тылам германских войск его и его брата Имре прятали словацкие крестьяне, рискуя жизнями своих детей. Чем им это грозит, они знали: один из православных словацких священников был повешен фашистами только за то, что отпел умирающего партизана.

– 5 лет назад, 9 мая 2010 года, мой отец участвовал в открытии мемориальной экспозиции «Неугасимая лампада». Его трехлетняя правнучка Лиза, глядя на дедушкину и свою георгиевские ленточки, сказала гордо: «Мы с тобой, дед, победители: ты побеждал врагов на войне, а я победительница капризов». Пусть наивно, по-детски, но от души!

За свой проект и патристическое воспитание школьников Светлана Щукина стала лауреатом всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя». Важность ее работы трудно переоценить.

Сегодня возникает ощущение, что Европа онеметчилась. То, что в сороковые годы прошлого века не смогли сделать солдаты-захватчики, в начале этого века сделали деньги. И не случайно один из самых влиятельных в Старом Свете журнал «Шпигель» опубликовал фотоколлаж: нынешний канцлер ФРГ в окружении нацистов. Стоило России, после 1945 года неустанно поддерживавшей равновесие сил в мире, уйти со сцены – и фашизм, как Мордор Толкиена, снова возродился. Задуматься есть о чем, в том числе и будущему поколению.



В классе тишина, когда учительница рассказывает, что пришлось пережить сверстникам этих ребят в годы войны.



Сколько прекрасных лиц смотрит с портретов военных лет! Открытый взгляд западает в душу.

осемнадцать, Абрамовна. – и на Пулковска он прикрытых бойцов. мпутировали ку. Он не хол спасти его. ьзя было сдей и сестрой в теплушках в я. Поезд был медроботни е разместили – от полутора . Немцы бом-становочно, и постоянно, в последний

вагон. Теснота, скученность, кишащие вшами одежды – все это отступило на второй план, когда началась вспышка дифтерита. Единственными инструментами доктора были тоненькие стеклянные палочки, которыми она и моя мама высасывали гной из горла каждого своего юного пациента. И – о чудо! – ни один ребенок не погиб. Потом мы несколько месяцев жили в Данилове. Ходить в школу было опасно, потому что фашистские летчики знали наш маршрут и часто прилетали обстреливать эту дорогу с воздуха.

Одни из самых ярких страниц книги передают ощущения

эвакуированной в Ярославль пятилетней девочки, своим спасением обязанной чуду. Их с матерью поселили в небольшом деревянном домике в пригороде. Когда начинались бомбежки, они вместе с жителями соседних домов бежали в поле – прятаться во ржи, потому что фашисты бомбили и обстреливали с воздуха в основном мост и жилые кварталы. Однажды самолеты со свастикой внезапно вынырнули из облаков прямо над улицей ярославского предместья – и начался форменный ад. Кругом все гудело и взрывалось. Перепуганная малышка спряталась за стоявшей у стены

дома ржавой бочкой. Никогда раньше она не молилась, а тут вдруг в экстазе мысленно обратилась к Богу, о котором ей говорила бабушка: «Господи, сохрани меня!» В тот же миг она увидела огромную черную тень, скользнувшую рядом. И ребенка с ног до головы окатило затхлой застоявшейся водой.

Вернувшаяся мать, к своей несказанной радости, нашла дочку живой и невредимой. А из железной бочки, за которой та укрывалась во время налета, торчал хвост огромной авиабомбы. Машина вошла в отверстие точно по диаметру и почему-то не взорвалась. Возможно, во-